

民建聯分享兩會要點 譚耀宗細數資審委條件



民建聯昨舉辦兩會分享會，講解國家「十四五」規劃內容和全國人大關於完善香港特區選舉制度的決定。

【香港商報訊】記者李銘欣報導：民建聯昨日舉辦兩會分享會，講解國家「十四五」規劃重點內容和全國人大關於完善香港特區選舉制度的決定。民建聯會務顧問、全國人大常委譚耀宗會後透露，人大常委會本月內將開會討論完善香港選舉制度的細節。民建聯主席、港區全國政協委員李慧琼表示，待人大常委會的細節出臺後，民建聯會商討新形勢下的工作規劃及選舉部署等問題。

人大常委會將研港選制細節

譚耀宗指出，人大常委會將於本月內開會討論完善香港選舉制度的細節，可能是下周。至於資格審查委員會，他估計會由10多人至20人組成，成員要熟識法例、德高望重及有公信力，並不打算參選，避免角色衝突。他坦言，自己沒打算參與資格審查委員會，

但若有認爲他適合，他就會做，不合適就不會參與。至於選委會的組成，譚耀宗稱第四界別中雖然沒有了「區議會」，但「地區組織代表」涵蓋很闊，到底會否包括區議員或者包括多少人暫時未知；而第五界別中的「全國性團體香港成員代表」，他理解是全國青聯、全國婦聯、全國工商聯這些團體。至於由選委會產生的立法會議員比例，他稱人大副委員長王晨提過會有較大比例，即會多於功能組別及直選產生議員。

譚耀宗續指，未來立法會表決議員議案要分組點票時，有可能將選委會議席視爲一組，功能組別和地區直選議席視爲另一組，每組有相同議席就較爲合理。如果選委會佔立法會一半議席，意味選委會議席未來或有45席。

李慧琼發言表示，國家的「十四五」規劃，能夠讓

香港有更大發展空間，包括繼續支持香港提升國際金融、貿易中心，以及支持香港建設國際創新科技中心、亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域知識產權貿易中心。對於民建聯和她的個人未來方向，她與民建聯後會商討新形勢下的展望，她個人將來的政治參與亦會在商討後再交代。

十四五規劃繫全港市民福祉

民建聯副主席、港區全國人大代表陳勇發言稱，國家「十四五」規劃影響全港750萬市民的福祉，能夠幫助香港行得更穩、更穩。他又提到5組關鍵字，包括：「維護」——政治上要有序不要失序；「落實」——執行上要落地不要落空；「鞏固」——發展上要鞏固不要頑固；「增強」——作風上要務實不要務虛；「融合」——趨勢上要相向不要相離。

旅遊氣泡為基礎 冀與星優先探討 旅遊界力倡疫苗護照



【香港商報訊】記者何加祺報導：旅遊界立法會議員姚思榮昨日表示，本港有條件探討「疫苗護照」，相信若可免檢通關，最快會是與新加坡試行。他又指，商務及經濟發展局正積極探討。疫情方面，本港昨日新增13宗新冠肺炎確診個案，包括3宗輸入個案、10宗本地個案，本地個案有4宗源頭不明，至今累計共11363宗確診；另有少於10宗初步確診個案。而在新增相關個案方面，其中有3宗與Ursus Fitness群組有關，此群組累計已有138人確診。



將軍澳日出康城領凱第9座昨晚進行封區檢測。記者 崔俊良攝

立會設小組委會 處理修改選舉制

【香港商報訊】記者戴合聲報導：立法會內務委員會昨日以37票贊成、1票反對，通過成立小組委員會，處理修改本地選舉制度的立法工作，小組委員會將於下周五早上召開首次會議。而當政府日後提交修例草案後，小組委員會將直接轉爲法案委員會，審議修例草案。多位建制派議員均表示支持，因爲本港未來12個月需要完成3場選舉，立法工作具有迫切性。

未來3場選舉迫切修例

經民聯議員林健鋒表示，未來一年有3場重要選舉，當中涉及多於20部的香港本地條例的修訂，立法會支持與配合對特區政府立法工作是不可或缺的，因此立法會應把握時機，做好相關前期準備工作。

民建聯議員陳克勤認爲，就即將舉行的3場選舉，除了法例修訂，還有選民登記等工作要進行，時間非常緊迫。他又說，法案委員會過去在逐條條文審議前，會先花費不少時間討論立法原意及政策，相信如果小組委員會能提早開展有關工作，對推進立法工作有裨益。

行政長官林鄭月娥周三在立法會表示，在其向立法會致函的信件中提及，待全國人大常委會完成修改基本法附件一、附件二的相關工作後，特區政府將依照相關修訂，全力推動修改本地相關法例的工作，包括草擬需要修改的主體及附屬法例，及得到行政會議同意後，將條草案交到立法會審議。由於有關工作時間緊迫，特區政府建議立法會可以考慮在內務委員會之下，成立一個小組委員會，讓議員爭取時間，先討論人大有關決定的主要內容。

【香港商報訊】記者何加祺報導：立法會財委會昨日審議海洋公園未來發展方案，涉及包括16.7億元非經常撥款及11.2億元保育教育補助，議案最終以26票贊成、1票反對，獲得通過。會上有多名議員均擔心海洋公園日後若入不敷出，會否再到立法會申請撥款。海洋公園主席劉鳴煒表示，公園有地理優勢，而日後的戶外露天消費區會令市民有「南加州的感覺」，希望市民日後可以每年到訪多次。

山下園區傾向免費入場

立法會財委會昨日舉行會議，其中一項爲審議海洋公園未來發展方案。民建聯議員葛珮帆表示，擔心若水上樂園未能按時於今年中開幕，海洋公園日後會否再向政府尋求撥款，亦關注管理層會否減薪。新民黨議員葉劉淑儀則認爲，山下園區日後不應收費，指香港人缺乏悠閒空間，希望海洋公園爲港人提供更多免費悠閒空間。經民聯議員林健鋒亦指，擔心日後山下園區免費開放，會令園區變成「大荒地」，建議山下園區收入場費，入場費同時可轉換成園區內的消費額。

劉鳴煒在會上回應指，目前仍然傾向山下園區免費入場，會訂下使用規矩，確保遊客體驗質素，以及「旺丁又旺財」，但若免費開放後無法確保體驗質素，則會考慮收費，形容最低消費的建議是最後對策。

實政圓桌議員田北辰就指出，即將開幕的水上樂園，其成本由22億元超支到40億元，擔心能否自負盈虧，又指園方日後可能會入不敷支，故要求園方承諾不會再次向立法會申請撥款。經民聯議員張華峰則認爲，海洋公園多次以保育及集體回憶作爲藉口向政府「攤大手板」，批評園方的舉動是利用市民的感情進行勒索。

劉鳴煒強調有變革意志

劉鳴煒表示，目前管理層減薪5%至15%不等，但強調重要的不是減薪，而是中高層要有變革意志及能力。他又提到，海洋公園有地理優勢，距離金鐘只是5分鐘車程，就能到達擁有海岸線的戶外消費區，形容是「南加州的感覺」，而山下園區是免費入場，希望日後市民每年會去很多次，他對水上樂園夏天投入服務有信心。

有關議案最終以26票贊成、1票反對，獲得通過。

對於撥款獲得通過，海洋公園稱衷心感謝，指這可讓公園維持營運。園方將全速進行轉型的籌備工作，透過實踐全新未來發展策略，以新營運模式達至長遠財政穩健的目標。同時，園方亦得以啓動水上樂園員工招聘工作，以及其他運作準備，期望水上樂園能盡快在疫情許可下正式投入運作。

長者病患疑打復星疫苗死亡

【香港商報訊】記者周偉立報導：本港疑首次有人接種復星疫苗後死亡。衛生署公布，截至昨午4時的過去24小時，接獲醫管局呈報一宗死亡個案，懷疑涉及與接種新冠疫苗後出現的嚴重異常事件，會按機制把個案交由新冠疫苗臨床事件評估專家委員會進行評估。

車內暈倒不治

衛生署指，死者是一名66歲男子，本身有糖尿病、高血壓及高血脂，本周二(16日)在上水龍琛路

需要檢疫，居住的大廈亦需要強檢。有患者居住的西營盤第三街88號星鑽亦須強制檢測。而深水埗浸信會幼稚園、九龍塘國際英文幼稚園，由於出現數宗上呼吸道感染個案，師生均要強檢。

在輸入個案方面，3名患者分別由菲律賓及印尼抵港，其中菲律賓抵港人士驗出帶有N501Y變種病毒；本港累計至今共有96宗帶有N501Y變種病毒個案。

日出康城領凱第9座圍封

而在初步確診個案中，其中一名患者是裝修師傅，他於本月11至15日曾在中環匯豐銀行總行參與裝修工程，負責木工，沒有病徵，由於匯豐總行納入強制強制制故留下樣本。患者在匯豐工作期間沒有到其他樓層，期間有返回中環士丹利街地舖工作。他住在銅鑼灣加路連山道加路連大樓，潛伏期內去過茶餐廳，與他一同工作的同事需要強檢。

此外，至昨晚8時，政府引用《預防及控制疾病規例》第599章，宣告將軍澳康城路1號日出康城領凱第9座爲指明「受限區域」，即時派員展開圍封，並要求上址大廈內所有人士須於今日凌晨2時前接受檢測，預計在今早8時左右完成行動。

指定檢疫酒店 第三輪名單公布

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：政府昨日公布第三輪指定檢疫酒店的名單，涉及30間酒店，提供房間約8300間，合約期由下月21日起至6月19日。政府發言人表示，於3月4日發信邀請約2000間持有效酒店或旅館牌照的酒店申請爲第三輪指定檢疫酒店，共收到70間的申請。經評估後，揀選了其中30間作爲第三輪指定檢疫酒店，供從中國以外地區抵港人士選擇入住。名單中有29間屬第二輪指定酒店，新加入的有一間。

智慧交通基金將接受申請

【香港商報訊】記者萬家成報導：行政長官林鄭月娥在2019年施政報告中公布設立10億元智慧交通基金，資助本地機構或企業進行創新科技研究和應用，以便利出行、提升道路網絡或路面使用效率和改善駕駛安全。運輸署助理署長羅慶新昨表示，基金將於本月31日開始接受申請，預計爲期5年，署方已成立智慧交通基金管理委員會，成員包括官方代表、專業人士、學者。委員會負責審核基金申請，監察基金運作。

據介紹，基金接受公司、科研機構、專業團體、行業商會及非政府機構申請。申請機構分爲公營和企業兩個界別，在公營界別方面，資助金額最高爲個別項目總核准開支的90%。至於企業界別，資助金額最高爲總核准開支的50%。研究和應用項目的資助金額上限爲每項2000萬元，純研究項目的資助金額上限爲每項800萬元。項目期限一般不應超過24個月。

香港生產力促進局中小企營商服務部總經理李寶雄表示，基金評審設有6個準則，包括項目是否契合基金希望達到的目標和資助範圍、項目是否有創新科技內容、項目是否在港有商品化機會、項目是否有潛力再作進一步研究等。

新增13宗確診 4宗源頭不明

姚思榮昨日於電台節目中指出，隨着各國加快爲民衆接種新冠疫苗，歐盟及多國正計劃推行「疫苗護照」，允許已接種疫苗的旅客恢復出境旅遊活動，本港有條件探討「疫苗護照」。而本港去年與新加坡已達成「旅遊氣泡」的共識，相信最快是與新加坡試行。姚思榮表示，在已有基礎上，雙方都遵守核酸檢測及安裝追蹤程式等條件，現時可加入接種疫苗，相信會更保險。

姚思榮續指，對於不同地方是否承認不同疫苗，他並不感到擔心，相信不少國家對「疫苗護照」都採取積極態度，並不會因爲疫苗而影響經濟。

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日發布最新疫情數字指，新增13宗確診中有4宗源頭不明個案，其中一名是23歲男子，於沙田新城中央廣場2座工作，與家人同住鴨洲洲海怡半島美茂閣。他於3月17日發燒，其4名家人於2月時曾確診，男患者當時亦需要檢疫，但幾次檢測皆呈陰性，估計他可能屬新感染，但亦不排除在2月時檢測找不到，要再進一步化驗抗體；其工作地點和居所大廈要強檢。

港島東中心上班男子確診

另一名患者是62歲家庭主婦，居於藍田平田邨平仁樓，平時會到啓田商場潮龍蝦專門店飲茶，該間專門店要進行大清洗，員工要檢測，接觸人士則要檢疫。目前亦有一宗初步陽性個案與此患者相關，爲患者的街坊，平田邨平仁樓亦需要強檢。此外還有一名36歲男子在鯉魚涌港島東中心5樓工作，曾到Joint Dynamics健身，居於在將軍澳日出康城領凱9座左翼，患者工作地方的25、26樓及61樓曾出現確診個案，爲Ursus Fitness顧客，當時大廈已進行強檢，目前要再檢測。

最後一宗源頭不明個案患者爲71歲男子，他於屯門麒麟園和生飯店工作，在廚房做清潔雜工，並居於在屯門翠寧花園6座。他初時沒有病徵，在3月15日進行檢測，當時樣本爲不確定，後來證實確診並驗出有抗體，或屬早期的無症狀感染個案。患者的數名同事



九龍大廈總會捐款200萬 九龍大廈總會熱心公益，除了向該會貧困會員及坊眾捐贈包括口罩、清潔劑、衛生用品等防疫用品外，日前向社會福利署捐款200萬港元予有需要幫助的人士。圖爲九龍大廈總會主席鄧海東(右二)代表確定向社會福利署署長梁松榮(左二)遞交捐款支票。

九龍大廈總會熱心公益，除了向該會貧困會員及坊眾捐贈包括口罩、清潔劑、衛生用品等防疫用品外，日前向社會福利署捐款200萬港元予有需要幫助的人士。圖爲九龍大廈總會主席鄧海東(右二)代表確定向社會福利署署長梁松榮(左二)遞交捐款支票。